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Exercice 1.

Soit (€2, F) un espace probabilisable, A, B et C' des évenements de 2. En utilisant les
opérations N, U et le passage au complémentaire, exprimer les éveénements suivants :
— FE7 : Aucun des événements A, B et C ne se réalise.

— FE5 : B se réalise mais pas A et C.

— F5 : Exactement deux événements se réalisent.

— FE4 : Au moins 'un des événements se réalise.

— FEs5 : Au plus 'un des événements se réalise.

— Fj : Exactement un événement se réalise.

Exercice 2.
Soient 2 un espace échantillon, A une algebre sur € et F une tribu sur €.
1. Montrer que sin € N et Ay, Ao, ..., A, des éléments de A, alors

LT_LJA]CG.A et ﬁAkEA

2. Montrer que si {Aj, Ag, ..., } est une suite d’éléments de F, alors

ﬂAkG}—.

k>1

Exercice 3.
1. Soient £ un espace échantillon, Ay, Ay deux algebres sur et F1, Fa deux tribus
sur €.

(1) Montrer que A; N Az est encore une algebre.

(2)

(3) Montrer que F; N F3 est encore une tribu.

2. Pour A € Q on rappelle que la tribu engendrée par A, notée o(A) est donnée par
o(A):={0, Q, A, A}.

(1) Vérifier que o(A) est bien une tribu.

(2) Montrer par un choix convenable de 2, A et B que o(A)Uc(B) n’est pas nécessairement

une tribu.
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Exercice 4. Posons

A={A e P(R), card(A) est fini ot card(A) est fini}.

Montrer que A est une algebre sur R, mais pas une tribu.

Exercice 5.

Soient (€2, F, IP) un espace de probabilité, A, B, C et D des événements de ) avec
CccD.

(1) Montrer que IP(A) =1 — IP(A).

(2) Trouver une equation entre IP(C'), IP(D) et IP(D/C) (il n’est pas interdit de dessi-
ner).

(3) En déduire que IP(C) < IP(D) (IP est croissante).

(4) Montrer que IP(AU B) = IP(A) + IP(B) — IP(AN B).

Exercice 6.
Soient (€2, F, IP) un espace de probabilités, A, B € F avec IP(A) =1/3, IP(B) =1/4
et IP(ANB) =1/6. Calculer

IP(A), IP(AUB), IP(AUB), IP(ANB), IP(AU B).

Exercice 7.
On jette 3 dés équilibrés et on note les résultats de ces trois jets : a, b et c.
i. Déterminer Q et card(2).
ii. On forme alors I'équation (E) : ax? + bx + ¢ = 0. Calculer les probabilités des
évenements suivants :
A : "Les racines de I’équation (E) sont réelles”.
B : "Les racines de 1’équation (F) sont complexes”.

Exercice 8.

Dans une tombola il y a 120 tickets pour gagner 3 lots différents, pour chaque lot il y
a 4 cadeaux et donc 4 tickets gagnants. Une personne achete 3 tickets.

1. Quelle est la probabilité que cette personne gagne un seul cadeau ?

2. Quelle est la probabilité que cette personne gagne au moins un cadeau ?

3. Quelle est la probabilité que cette personne un cadeau de tois lots différents ?



